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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 009/2020. 
 
 
Ao (01/06/2020), primeiro dia do mês de Junho do ano de dois mil e vinte, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Thiago Montel Mourão 
Reimer, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de 
Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou o Pastor Gonçalo da 
Silva da Igreja Assembléia de Deus – Missão do Belém para fazer leitura da Bíblia 
Sagrada e em seguida Oração. Leu em Salmo 126 vers. 03. O Sr Presidente deu por 
aberto os trabalhos informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão 
anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências 
Expedidas: Ofício nº 034/2020/GP/Luciano Santos Costa a Ilma Srª. Valéria 
Gunther – Secretaria Adjunta/Saúde convocando para estar na Sessão Ordinária a ser 
realizada no dia 01/06/2020, com início ás 20h, para prestar Esclarecimentos sobre os 
trabalhos realizados pela Secretaria Municipal de Saúde junto ao Combate coronavírus 
(Covid-19); Ofício nº 035/2020/GP/Luciano Santos Costa a Ilma Srª Halana Willig – 
Veterinária – Vigilância Sanitária, convocando para estar na Sessão Ordinária a ser 
realizada no dia 01/06/2020, com início ás 20h, para prestar Esclarecimentos sobre os 
trabalhos realizados pela Secretaria Municipal de Saúde junto ao Combate coronavírus 
(Covid-19); Ofício nº 0020/2020/GV/ Fausto Francisco de Oliveira a Exma. Srª. 
Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal, solicitando extensivo a Secretaria 
Municipal de Saúde que seja disponibilizado EPIs (Equipamento de Proteção 
Individual) para o PSF e para o motorista da ambulância do Distrito de Novo Paraíso; 
Requerimento/GV/Robson Pereira dos Santos a Ilma Srª. Doralice Carvalho de 
Azevedo, requerendo cópia dos comprovantes de pagamento para as seguintes 
empresas: Construtora Neto e Santos e Construtora Neto e Filho; Ofício nº 
026/2020/GVª/Leia Ferreira Bento a Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão – Prefeita 
Municipal, solicitando esclarecimento sobre o Portal da Transparência, o porque do 
mesmo não estar conforme determina a legislação LC 131 e Lei Federal 12.527/2011e 
Instrução Normativa 28/1999 do TCU; Ofício nº 024/2020/GV/Leia Ferreira Bento 
ao Ilmo. Srº Luciano Nunes Brandão – Secretário Municipal de Infra Estrutura, 
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solicitando Cronograma na Íntegra dos trabalhos da Secretaria Municipal de Infra 
Estrutura a serem realizadas no ano de 2020. Correspondências Recebidas: Ofício 
143/2020/GP/PMRC ao Exmo. Sr. Fausto Francisco de Oliveira – Vereador, em 
resposta ao requerimento nº 019/2020, datado de 05 de maio do corrente ano, 
informando que estão em processo de licitação, assim que concluído, estarão 
atendendo a solicitação. O Sr. Presidente informou  que todas as correspondências 
serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei  nº 
011/2020 autoria Poder Executivo Municipal que “Denomina Logradouro Público 
e da outras providências”.Concluída a leitura do Projeto de Lei 011/2020, o Sr. 
Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de 
Resolução nº 002/2020 autoria da Mesa Diretora que “Atribui disponibilidade dos 
Vereadores para comparecer a Reuniões na Câmara  e da outras 
providências”.Concluída a leitura do Projeto de Resolução 002/2020, o Sr. Presidente 
baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Decreto 
Legislativo  nº 03/2020 autoria vereador Fausto Francisco de Oliveira que 
“Outorga Título de Cidadania e dá outras providências”.Concluída a leitura do 
Projeto de Decreto 003/2020. O Sr. Presidente convidou o Vereador Altamiro 
Schneider – Relator da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do 
Parecer nº 017/2020 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Após estudos e análise 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2020, a Comissão decidiu Emitir Parecer 
Favorável ao referido Projeto de Decreto na íntegra.Concluída a leitura do Projeto de 
Decreto Legislativo, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão,nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/2020 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O 
Sr. Presidente determinou o Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação 
nº 009/2020 de Autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Indicando ao 
Poder Executivo Municipal, extensivo a Secretaria Municipal de Saúde, aquisição 
e distribuição de máscaras de tecido para a população de maior vulnerabilidade 
social durante a Pandemia”. Concluída a leitura da Indicação, o Sr. Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se.  O Sr. 
Presidente colocou a Indicação nº 009/2020 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 020/2020 de Autoria da Comissão Permanente Única 
– CPU “Requerendo a Secretaria Municipal de Educação Cronograma de 
entrega das Cestas Básicas e Valor Adquirido por Escola”. Concluída a leitura do 
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Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador 
quis manifestar-se.  O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 020/2020 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou a 
Srª. Secretária que realizasse a leitura da Moção de Aplausos nº 003/2020 de 
Autoria do Plenário das Deliberações “Aos Profissionais da Saúde de Ribeirão 
Cascalheira – MT, ao combate do COVID-19”. Concluída a leitura da Moção de 
Aplausos, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a Moção de Aplausos nº 003/2020 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou a 
Srª. Secretária que realizasse a leitura da Moção de Pesar nº 001/2020 de Autoria 
do Vereador Altamiro Schneider “Ao Senhor Antônio Alves Marques”. Concluída 
a leitura da Moção de Pesar, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a Moção de Pesar 
nº 001/2020 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou a Srª. Secretária que realizasse a leitura da Moção de 
Pesar nº 002/2020 de Autoria da Vereadora Leia Ferreira Bento “A Senhora 
Doracy Pain da Cunha”. Concluída a leitura da Moção de Pesar, o Sr. Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. 
Presidente colocou a Moção de Pesar nº 002/2020 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. Presidente  
passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a 1ª inscrita Srª. Valéria Gunther – 
Secretaria Adjunta/Saúde, cumprimentou a Mesa Diretora Público presente e 
radiouvintes, agradecendo a todos o convite para estar presente nesta Sessão e 
passando a palavra para o Secretário de Saúde Sr. João de Sousa Aguiar. Manifestou o 
Sr. João Aguiar falando que veio a esta Sessão para prestar alguns esclarecimentos e 
informações sobre a Pandemia do Covid-19, ações que estão sendo desenvolvidas 
neste período de pandemia. Neste momento que esse vírus está atacando o mundo e 
que tem causado grandes transtornos contaminando muitas pessoas e no Brasil não é 
diferente, esse vírus chegou segundo informações, começou o primeiro caso em 
janeiro. È uma situação que tem levado a população e governo do mundo inteiro a 
tomar medidas sanitárias pra evitar que se torne uma calamidade pública em todo 
mundo, como a exemplo da Itália e França e outros países da Europa em que o número 
de pessoas que foram a óbito é muito grande e assim tem chegado ao Brasil como uma 
doença que a princípio as autoridades sanitárias não levaram muito a sério, mas no 
momento que houve um aumento muito grande de casos de contágio em várias regiões 
do país, principalmente na região norte e sudeste que são as mais afetadas por esse 
vírus. E assim chegou aos municípios vizinhos e não deixavam de se preocupar com o 
fato de que esse vírus chegaria ao município de Ribeirão Cascalheira também. Os 
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primeiros casos aconteceram no Distrito de Novo Paraíso. Os moradores do Distrito se 
perguntavam como esse vírus chegou a sua comunidade, mas o grau de contágio é 
muito grande, qualquer contato com uma pessoa infectada transmite para outras 
pessoas e na sede do município também já aconteceram (02) dois casos, hoje somam 
(05) cinco casos confirmados no município. Falou da preocupação e das várias 
medidas que estão sendo tomadas para que o número de casos não venha a aumentar, 
mas o que se está percebendo é que nos municípios vizinhos os casos estão 
aumentando e isso é preocupante que possa ocorrer esse aumento aqui também, mas 
estão em incansável batalha para que isso não venha a ocorrer. O número de casos 
confirmados tem mantido controlado. Parabenizou a Equipe de Vigilância Sanitária, a 
Equipe da Saúde no hospital, nas Unidades Básicas de Saúde e outros setores da 
Prefeitura como a Educação, Ação Social e o esporte terem se unido a eles nessa 
batalha contra esse vírus. Falou também alencando algumas ações que estão sendo 
desempenhadas no município e aquilo que pretendem continuar colocando em ação. A 
Equipe de Saúde e Vigilância Sanitária pensaram em fechar o fluxo ou ter um controle 
das pessoas que passam pelo município, implantaram a barreira sanitária na entrada e 
saída da cidade, medindo a temperatura das pessoas que passavam usando de uma 
estratégia, até porque pensaram se abordassem, consultasse ou investigasse todas as 
pessoas não conseguiriam. Em discussão com a Equipe de Saúde ficou acertado que 
perguntariam as pessoas se iriam ficar na cidade, estas pessoas então teriam uma 
atenção especial principalmente no sentido da triagem, era medida a temperatura e 
feita todas as orientações como cada um iria se comportar, dependendo da região que 
essa pessoa viesse, principalmente de outros estados e de cidades onde tinha muitos 
casos confirmados. Essa ação ainda está sendo feito na rodoviária, a triagem dos 
passageiros que irão permanecer no município, fazendo também a medida de 
temperatura, fazendo algumas perguntas de interesse da Equipe. Foi feito também 
panfletagem na cidade orientando a população como se comportar diante desta 
situação de pandemia. Orientaram também na zona rural, não conseguiram abranger 
todos os assentamentos, mas alguns como Novo Paraíso e Berrante que são locais de 
maior fluxo de pessoas de outros municípios e de outros estados também vão naquelas 
localidades principalmente na Vila Berrante que é muito visada por turistas. Estão 
atuando ainda em frente à lotérica e Bradesco onde há grande concentração de gente, 
fixaram placas na Vila Berrante e Distrito de Novo Paraíso até mesmo pedindo para 
que pessoas de outros estados não venham. Pediram apoio da população que se alguém 
manifestasse interesse de vir para a região que não viesse porque o município estava 
tomando medidas duras e pesadas no sentido de evitar que essas pessoas venham para 
o município. Foi ampliada a Equipe de Vigilância Sanitária com mais três fiscais 
sanitários buscando assim alcançar um maior número de pessoas para levar 
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conscientização das medidas a serem tomadas, em especial os jovens que se acham 
imunes e todos sabem que a imunidade das pessoas jovens é alta, ás vezes esse jovem 
é contaminado e tem poucos sintomas ou as vezes ficam assintomáticos e não pensam 
que foram contaminados, levam o vírus  para seus lares  onde estão seus pais e seus 
avós, pessoas  idosas que são vulneráveis a esse vírus. Falou ainda que fizeram 
aquisições de celulares para a Equipe da Vigilância Sanitária que estão a disposição da 
população para fazer denúncias diante de situações de desrespeito ao Decreto 
Municipal, principalmente nas aglomerações. Muitas pessoas não estão levando a sério 
fazem festinhas nos fundos de quintais e tem aglomeração. Fizeram um trabalho 
também com as igrejas evangélicas e católicas para não haver aglomeração durante os 
períodos dos cultos e das missas e o distanciamento entre as pessoas, o que chamam de 
isolamento social, como também o uso obrigatório de máscaras. Disse que foi feito 
orientação nos comércios e armazéns como a COCAL e o CHS, onde existe um grande 
número de funcionários e fluxo de caminhoneiros que vem de outros estados que 
podem estar contaminados e trazer o vírus para o município, orientaram também as 
funerárias na condução dos seus trabalhos. Tudo isso estão fazendo para conscientizar 
a população que a melhor saída é tomar medidas de prevenção. Disse também que a 
Equipe que faz os testes rápidos junto com o pessoal do laboratório, foi feito vídeo 
educativo de prevenção. Estão tomando medidas duras às vezes e que no seu 
entendimento, medidas sem um estudo ou embasamento legal, mas com certeza como 
se trata de um problema internacional tem os estudos da Organização Mundial da 
Saúde – OMS, do Ministério da Saúde e de vários Institutos de Saúde é que os levam a 
tomar essas medidas de prevenção para que o município não venha cair em uma 
situação de descontrole, como disse anteriormente. Tem equipes de plantão durante o 
dia, tem a Veterinária Halana e a Enfermeira Valéria que estão disponíveis durante o 
dia para as chamadas e pedidos de orientações e a noite tem os fiscais sanitários, 
Miromar, Paulo Vítor, Adauto e Silas. Estão vinte quatro horas preocupados com esta 
situação, porque cabe a eles que estão na linha de frente zelar pelo bem estar e saúde 
da população. Manifestou o vereador Fausto Francisco fazendo duas perguntas, 
sendo elas: As medidas de planejamentos para os próximos dias; o uso do recurso que 
vai ser repassado em quatro parcelas no valor de R$ 2.400.000,00 (dois milhões e 
quatrocentos mil reais), se tem planejamento de onde vai ser gasto essa verba. 
Continuou o Sr. João Aguiar respondendo que com certeza o Ministério da Saúde 
vai passar um plano de uso desse recurso através de portaria. Este recurso é destinado 
a várias ações somente voltadas para a saúde e combate ao Corona-vírus e será 
rigorosamente respeitado. Continuou o vereador Fausto Francisco, falando que 
sabem que a pandemia é mundial e nacional, perguntou se tem um estudo da data do 
maior pico de contaminação no município, se tem estudo da data dessa curva na 
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cidade? Continuou o Sr. João Aguiar respondendo que estão observando outras 
cidades e o país de um modo geral e estados e os municípios vizinhos. O governo do 
estado tinha uma previsão que em maio seria o pico máximo, no entanto não 
aconteceu, pelo contrário na região centro oeste agora está acontecendo muitos casos. 
Na região do Vale do Araguaia, nos municípios vizinhos, então se pauta pela previsão 
do Mistério da Saúde, não tem um embasamento, um estudo pelo município até porque 
as medidas que estão tomando é para barrar esta situação. Continuou o vereador 
Fausto Francisco perguntando se tem a possibilidade de implantar o adicional de 
periculosidade para os profissionais que estão à frente do combate a pandemia e se tem 
algum estudo relacionado a essa questão disse que esse é um pedido deste vereador e 
com certeza dos funcionários que estão diretamente à frente do combate ao covid-19 e 
pediu que olhasse com carinho essa questão. Continuou o Sr. João Aguiar 
respondendo que com relação ao incentivo ainda não foi feito nenhum estudo a 
respeito até porque irá causar um impacto na folha de pagamento, tem que ser feito um 
estudo minucioso, mas afirmou que não está descartado tal estudo. Disse que vai 
passar para a prefeita Luzia Brandão para que seja repassado para o setor de 
contabilidade fazer esse estudo. Manifestou o vereador Altamiro Schneider 
perguntando se são cinco casos confirmados e se algum já foi curado e se sabem sobre 
o pai do Jose Cabaré, se chegou de Cuiabá e se sabem a procedência da informação. 
Continuou o Sr. João Aguiar respondendo que são cinco casos e que ainda nenhum 
está curado, todos eles ainda estão em observação em quarentena. Disse que foi feito o 
exame e deu positivo para covid-19, ele ainda está sendo monitorado e está em 
isolamento domiciliar. Manifestou a Srª. Valéria Gunther esclarecendo que essa 
pessoa ainda está de quarentena em observação e que não passou os quatorzes dias 
previsto no protocolo. O filho que está cuidando dele também fez o exame, mas ainda 
não chegou o resultado, ele está em isolamento social. Esclareceu também como os 
sintomas desse paciente são leves pode considerar que está curado, mas não podem 
vacilar e por isso eles continuam na escala de monitoramento como o quinto caso e vai 
ficar até a Equipe de Saúde falar que ele está de alta, então ele sai do número de casos 
confirmados e passa para o de recuperados no município. Continuou o Sr. João 
Aguiar informando que todo o dia é publicado o Boletim de casos no site da 
prefeitura, mas ainda não tem casos de pessoas que foram recuperadas, vão continuar 
monitorando sem fazer barreira porque descobriram que o maior problema está dentro 
da cidade e o controle maior é mesmo interno, mas não descarta a necessidade de 
voltar com a barreira novamente. Manifestou a vereadora Leia Bento perguntando se 
a barreira de isolamento vai voltar ou se vai continuar da forma que estão fazendo por 
enquanto. Perguntou também sobre o balanço dos gastos que foram feito com o 
combate a essa pandemia porque a Sessão está sendo transmitida através de Live e tem 
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pessoas perguntando. Perguntou ainda sobre os EPIs para os profissionais da Saúde 
que estão a frente do combate a pandemia. Disse que haviam conversado e o Secretário 
de Saúde lhe falou que estavam fazendo uma compra de material de proteção 
individual, gostaria de saber se esse material já chegou ou como está essa situação no 
município. Perguntou a respeito das festas que estão acontecendo, porque tiveram esse 
problema o final de semana inteiro. A pergunta das pessoas é sobre como está tendo o 
horário de recolhimento ás 10h00min, mas nos fundo de quintal a bagunça continua a 
noite inteira, quais são as providências que serão tomadas porque não é justo com os 
comerciantes que fecham às dez horas, param de trabalhar e as pessoas continuam se 
aglomerando, precisam estudar uma forma para resolver esse problema e não 
prejudicar ninguém. Continuou o Sr. João Aguiar respondendo que em razão destas 
festas de fundo de quintal que foi criado o plantão vinte e quatro horas e 
disponibilizado também os celulares para que as pessoas façam denúncias para serem 
localizadas as aglomerações e a vigilância sanitária juntamente com a polícia militar 
possam tomar as devidas providências. O comando da polícia militar local já 
disponibilizou seu pessoal para estar à disposição caso haja alguma alteração de 
alguém que pode estar alcoolizado. A polícia já estará a postos para coibir qualquer 
tentativa de desacato e retaliação dessas pessoas dando mais segurança para a equipe 
de ficalização. Falou que neste dia de hoje a Prefeita Luzia Brandão estendeu o decreto 
por mais quinze dias, perceberam que dessa forma coibiria mais a movimentação de 
pessoas depois das dez horas nas ruas da cidade. Manifestou o vereador Altamiro 
Schneider perguntando se o Secretário tem acesso aos dados de leitos de UTI 
disponíveis no estado neste momento? Comentou que o município tem cinco casos 
confirmados e a maioria é de pessoas idosas, tem uma internada em Água Boa e a 
quantidade de UTIs não bate com os dados de casos confirmados. Pediu que o 
Secretário tivesse um contato direto com o Secretário de Saúde do Estado para que 
seja sanada essa questão das UTIs se o município for solicitar. O boletim do estado 
mostra que hoje tem 81 leitos ocupados sendo 30 leitos privados e 51 leitos públicos, 
isso dá um percentual de 7,04% de leitos ocupados. Comentou sobre a entrevista que 
ouviu na rádio da Srª. Salete Diretora do Hospital Regional de Água Boa, ela disse que 
precisou transferir paciente para Cuiabá e teve que brigar por vaga na UTI, então sua 
pergunta é, se existe leitos disponíveis porque a espera e a briga para arrumar uma 
vaga? Falou que essa é sua preocupação, o número de internados e de óbitos não 
condiz com a quantidade de leitos que é divulgado. Esses números têm que ser 
atualizados diariamente ou várias vezes no dia para que a população do estado tenha 
consciência da veracidade desses dados. Comentou sobre o caso da senhora que está 
com o vírus, mas está bem. Se fosse o caso dela precisar de um desses leitos, como 
seria. É como o Secretário falou, muitas vezes só entrando com Liminar Judicial para 
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conseguir vaga. Disse saber que essa briga não é do Secretário, mas tem que iniciar 
essa discussão para que chegue até os responsáveis para que sejam tomadas 
providências e dá o atendimento de qualidade que as pessoas precisam. Continuou o 
Sr. João Aguiar respondendo que faz parte do grupo de gestores do estado e essa 
preocupação que está tendo é uma discussão que estão fazendo todos os dias, todos os 
dias tem a dificuldade de vaga de UTI, dificilmente um município solicita a vaga e é 
atendido no momento em que ele precisa. Disse que tem o Convênio do Conselho 
Municipal de Saúde que estão diuturnamente discutindo com o Gestor Estadual de 
Saúde, com relação a essa questão, porque divulga uma quantidade de vagas e na 
realidade essa quantidade é outra, é isso que está acontecendo. Disse que tem um 
comentário e procede que haverá uma busca pela Polícia Federal sobre a veracidade 
dessas vagas se elas existem ou não. Continuou o vereador Altamiro Schneider 
pedindo que o Sr. João comentasse esclarecendo sobre os exames da SUAB que foi 
feito no município, foi feito um vídeo e as pessoas não viram isso, os familiares 
fizeram outro exame deu resultado negativo e isso está preocupando muito a 
população. Falou que existe um comentário sobre a Fio Cruz e o Instituto Butantã 
estarem conseguindo fabricar a vacina contra o Coronavírus, que é semelhante ao 
Covid que saiu em 2002, a Secretaria de Saúde tem alguma informação sobre essa 
questão ou é só fake news? Comentou então que não existe vacina, o município não 
está jogando dinheiro fora, a população precisa saber para parar de acreditar que existe 
essa vacina. Comentou também que o vírus é sério e que o maior combate ainda é o 
isolamento social, a população precisa continuar o distanciamento para não proliferar 
ainda mais a contaminação. Comentou sobre o atendimento do Coronel Sousa do 53º 
Batalhão Motorizado de Aragarças, ficou sabendo que ele iria fazer uma desinfecção 
nas unidades hospitalares e no Hospital Regional de Água Boa, pediu a ele que fizesse 
a liberação para fazer a desinfecção das Unidades de Saúde e do Hospital Municipal de 
Ribeirão Cascalheira, falou que foi feito tal desinfecção a seu pedido, mesmo sem a 
permissão do Executivo e do Gestor da Saúde. Continuou o Sr. João Aguiar 
respondendo que realmente esse caso deu negativo o SUAB que é o material coletado 
na narina, é o mais seguro, mas como a família não confiou naquele exame fez 
particular, isso gerou mais dúvida ainda porque deu negativo. Respondeu que o que 
sabe é acompanhando o noticiário e as redes sociais, o mundo está buscando a vacina 
para o covid-19, assim também como a Fio Cruz e a Fundação Osvaldo Cruz, todos 
estão buscando fazer essa vacina, mas ainda não conseguiram, está em fase de testes. 
Respondeu sobre os gastos. Tem um Link da prefeitura onde podem ser verificados 
todos os gastos com essa pandemia, até porque precisam prestar contas dos gastos 
desses  recursos. É no site da prefeitura, tem um link “Covid-19” é lá que está descrito 
os gastos desses recursos. Os EPIs estão sempre chegando de remessa, não está 
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faltando. Comentou sobre o pedido dos macacões que são de um tecido mais resistente 
e são esterilizáveis, pode ser lavado e esterilizado, são também impermeáveis. Disse 
que foi feito a desinfecção nas unidades de saúde e no hospital municipal. Continuou 
a Srª. Valéria Gunther, esclarecendo que lamenta o vídeo não está circulando porque 
a intenção era que o vídeo circulasse para que a população entenda que a coleta do 
SUAB ideal é no terceiro dia de sintomas. Comentou o caso da Srª. Joana que fez o 
exame deu resultado positivo e depois fez o teste rápido e deu negativo. O teste rápido 
para acusar anticorpos tem que estar no oitavo dia que será quando o organismo 
começa a criar anticorpos. Pode ser que essa pessoa fez o teste rápido e deu negativo 
porque fez antes do oitavo dia, então a preocupação do Ministério da Saúde com o 
teste rápido é o falso negativo. Manifestou a vereadora Leia Bento passando a 
pergunta do Guilherme que está participando na live, se tem lei vigente do município 
que proíbe aglomerações e a outra pergunta é do Júnior que gostaria de saber se o 
plantão da noite tem lei que permite barrar aglomerações se for dentro da casa da 
pessoa, perguntou também sobre o EPIs para os motoristas das ambulâncias, as 
recepcionistas, o pessoal da limpeza e o pessoal do laboratório, todos eles têm que 
estar equipados. Perguntou se o macacão que pode ser lavado já chegou. Pediu que o 
Secretário tomasse providência quanto ao uso de EPIS, porque muitas vezes chegam 
ao hospital e os funcionários não estão usando o equipamento completo, não estão 
usando os macacões, estão usando só a viseira. Continuou o Sr. João respondendo 
também que os macacões laváveis ainda não chegaram e que todos esses funcionários 
têm EPIs para usar, às vezes não estão usando adequadamente, mas a orientação é que 
use para se protegerem. Manifestou o vereador Robson dos Santos, falando sobre o 
covid-19 que as pessoas não estão se cuidando como deveriam que a movimentação de 
pessoas nas ruas ainda está muito grande. Disse ser a favor de uma cobrança mais 
rígida dos cuidados de prevenção desse vírus e que também a prefeitura deveria fechar 
porque as pessoas entram pelo fundo. Ás vezes chega à prefeitura e tem uns vinte 
carros no pátio, o exemplo tem que começar pelo Poder Público. Quanto ao trabalho 
dos agentes de Saúde só tem a elogiar. Todos sabem que o vírus é perigoso, mas não 
estão tomando os devidos cuidados, vê o trabalho do pessoal da vigilância sanitária, 
estão correndo atrás, cobrando da população cuidados quanto à prevenção, mas muita 
gente não está se cuidando, inclusive a sua pessoa, não está se cuidando como deveria 
ser. Comentou sobre a situação dos garis, disse que viu um infectologista falando que 
se uma pessoa infectada com o vírus pegar em uma sacola dessas de supermercado o 
vírus sobrevive até cinco dias, então o pessoal da limpeza corre muito risco de 
contaminação, mesmo com itens de proteção, como luvas e máscaras. Comentou 
também sobre o salário dos garis que é muito pouco em relação aos riscos que estão 
expostos. Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu 
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por encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para participarem 
da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 15/06/2020.Eu Simone 
Gonçalves de Paula e Silva escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada 
vai devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


